

# **Materiální publicita obchodního rejstříku**

## **Abstrakt**

Předmětem diplomové práce je zásada materiální publicity vztahující se na osoby zapisované do obchodního rejstříku a závaznosti vyplývající ze zápisu do obchodního rejstříku k povinným osobám v rámci podnikatele. Právní úprava materiální publicity se v průběhu času proměňovala a nyní je upravena zákonem č. 304/2013, o veřejných rejstřících právnických a fyzických osob, který ji stanovuje pro všechny veřejné rejstříky.

Cílem práce je zjištění, jestli současná právní úprava je dostačující k tomu, aby zavazovala podnikatele v jednání učiněného na základě nesprávného zápisu do obchodního rejstříku.

V analytických částech práce byla použita deskriptivní metoda, kdy byl porovnáván výklad tuzemského práva s výkladem slovenského a německého práva. Dále byla porovnávána existující legislativa s českou judikaturou, která tuto legislativu vykládá. Na základě těchto porovnání autorka v kapitolách 2. *Rozpor zápisu se skutečností* a 3. *Rozpor zápisu se zákonem* vyjadřuje svůj odborný názor na závaznost dané oblasti vůči povinným osobám v rámci podnikatele.

Práce je rozdělena na čtyři části. První z nich má za cíl objasnit pojem materiální publicity jako takové, kdy byly porovnávány její existující úpravy, tj. veřejný rejstřík a veřejný seznam, a s jejich pomocí byly odvozeny její společné znaky, které by mohly pro zastřešující pojem materiální publicity sloužit. Druhá část se zabývá materiální publicitou v souvislosti s nesprávně zapisovanými údaji v obchodním rejstříku. Třetí část se zabývá spornými zápisy do obchodního rejstříku v případech, kdy skutečný stav je v rozporu s podmínkami požadovanými legislativou, kdy aktuální zápis v obchodním rejstříku buď chybí, nebo aktuální je, avšak v zápise figuruje něco jiného než v jednání skutečný stav zakládající. Čtvrtá část ilustruje na příkladech z praxe vybrané následky materiální publicity vyplývající z nesprávných či sporných zápisů na případech z judikatury.

**Klíčová slova: materiální publicita, obchodní rejstřík, veřejné rejstříky**